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Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door de fractie Stadspartij Den Helder betreffende 
de vestiging van asielzoekers aan de J. van Heemskerckstraat. 

 

 
Aan de fractie Stadspartij Den Helder  
i.a.a. de leden van de Gemeenteraad 

 

Op 12 juli 2017 heeft u onder verwijzing naar artikel 39 van het reglement van orde voor de 

vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld over Beantwoording schriftelijke vragen 

Stadspartij Den Helder m.b.t. vestiging asielzoekers aan de J. van Heemskerckstraat: 

 

De burgers gehoord hebbend en de berichten in de pers zowel lokaal als landelijk gevolgd hebbend 

heeft de Stadspartij Den Helder enkele vragen: 

 
1. Klopt het dat het COA het pand aan de Jacob van Heemskerckstraat heeft aangekocht? 

 
2. Klopt het dat hier minderjarige asielzoekers zonder verblijfsvergunning, en mogelijk 

zonder kans hierop, komen te wonen? 
 
3. Klopt het dat er op dit pand geen woonbestemming zit? 
 
4. Klopt het dat u vanuit uw collegebevoegdheid deze bestemming wilt wijzigen om zo de 

huisvesting mogelijk te maken? 
 
5. Is het u bekend dat de bewoners van Oud-Den Helder zeer verontrust zijn over de komst 

van deze groep? 
 
6. Is het u bekend dat juist deze buurt al meer dan andere wijken in onze stad belast wordt?  
 
7. Is het u bekend dat de bewoners van ‘t Behouden Huis aan de Willem Barentszstraat en 

de opvang van o.a. GGZ cliënten in zowel de Willem Barentszstraat als in de Jacob 
Roggeveenstraat al meer dan genoeg belasting is voor deze wijk? 

 
8. Kunt u ons vertellen waarom juist Den Helder deze extra opvang krijgt toebedeeld? In de 

regio moeten er 100 personen worden opgevangen. Daarvan wonen er al 48 in de 
Doggershoek. Nu wil men er nog 28 in Den Helder plaatsen. 

 
9. Vindt u ook dat de regio groter is dan Den Helder alleen, en dat de buurgemeenten ook 

hun verantwoording in deze kunnen nemen? 
 
10. Bent u van plan het COA te wijzen op onze buurgemeenten en ze met klem te adviseren 

buiten Den Helder een locatie te vinden? 

 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt:  

 

Vraag 1. Klopt het dat het COA het pand aan de Jacob van Heemskerckstraat heeft aangekocht? 
Het COA bevindt zich d.d.25 juli 2017 in het laatste stadium van aankoop. De koop van het 
pand aan de J. Van Heemskerckstraat is nagenoeg rond.  

 
Vraag 2. Klopt het dat hier minderjarige asielzoekers zonder verblijfsvergunning, en mogelijk zonder 
kans hierop, komen te wonen? 

De alleenstaande minderjarige vreemdelingen (amv’s) hebben (nog) geen vergunning. 
Nederland kan deze kinderen (wettelijk) niet terugsturen. Daarom krijgen ze hier opvang, 
onderwijs en 24-uur begeleiding, gericht op hun toekomst in of buiten Nederland.  
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Vraag 3. Klopt het dat er op dit pand geen woonbestemming zit? 
Op dit pand zit een bestemming ‘maatschappelijk vastgoed’. Daarmee is het geschikt voor opvang 
van amv’s. 

 
Vraag 4. Klopt het dat u vanuit uw collegebevoegdheid deze bestemming wilt wijzigen om zo de 
huisvesting mogelijk te maken? 

Nee, de opvang van de minderjarigen in het pand aan de J. Van Heemskerckstraat past binnen 
het bestemmingsplan van de gemeente. Er is geen wijziging van het bestemmingsplan nodig.  

 
Vraag 5. Is het u bekend dat de bewoners van Oud-Den Helder zeer verontrust zijn over de komst van 
deze groep? 

Het is ons bekend dat een deel van de bewoners van Oud Den Helder verontrust is over de komst 
van de amv’s. De aanwezigheid van vluchtelingen in Den Helder heeft niet geleid tot 
maatschappelijk negatieve effecten. Eerder zien we een positieve bijdrage van vluchtelingen aan 
onze stad.  

 
Elders in het land zijn reeds positieve ervaringen opgedaan met de opvang van amv’s in 
kleinschalige opvanglocaties. In Kampen is recentelijk een dergelijke locatie geopend. Hieraan 
gekoppeld is een omwonendencommissie gestart. De leden van de commissie denken mee over 
de invulling van de opvang in hun buurt en delen de signalen over wat er leeft in de wijk/omgeving 
met het COA en de gemeente. De omwonenden benaderen het COA rechtstreeks bij vragen. Er is 
sprake van korte lijnen en een transparante communicatie.  
In Drachten worden sinds juni 2016 maximaal 20 jongeren opgevangen. Stelden de 
buurtbewoners bij de start zich sceptisch op, inmiddels zijn de jongeren volledig opgenomen in de 
buurt en komt de omwonendencommissie niet meer frequent bijeen.  

 

Van de kant van de gemeente Den Helder  is gewezen op de wenselijkheid omwonenden goed te 
informeren. Dit sluit ook aan bij de opvatting van COA. Het COA nodigt omwonenden uit om lid te 

worden van de omwonendencommissie. Deze commissie is samengesteld uit omwonenden, de 
gemeente en het COA.  

 
Vraag 6. Is het u bekend dat juist deze buurt al meer dan andere wijken in onze stad belast wordt?  

Ja, die signalen zijn bekend. Het betreft hier een reeds bestaande maatschappelijke bestemming. 
Deze wordt ingevuld met 24-uur begeleiding en een omwonendencommissie. Dit om de belasting 
zoveel mogelijk te beperken en mogelijke overlast snel te signaleren. Door het COA wordt het 
beleid gehanteerd opvanglocaties te spreiden. De overige locaties zijn en worden elders in de 
stad gerealiseerd. 

 
Vraag 7. Is het u bekend dat de bewoners van ‘t Behouden Huis aan de Willem Barentszstraat en de 
opvang van o.a. GGZ cliënten in zowel de Willem Barentszstraat als in de Jacob Roggeveenstraat al 
meer dan genoeg belasting is voor deze wijk? 

Het is ons bekend dat de genoemde bewoners als belastend worden ervaren door een deel van 
de bewoners van Oud-Den Helder. Met de betrokken organisaties werkt de gemeente nauw 
samen, waardoor snel gezocht kan worden naar oplossingen bij eventuele problemen. 
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Vraag8. Kunt u ons vertellen waarom juist Den Helder deze extra opvang krijgt toebedeeld? In de 
regio moeten er 100 personen worden opgevangen. Daarvan wonen er al 48 in de Doggershoek. Nu 
wil men er nog 28 in Den Helder plaatsen. 

 
Vraag 9. Vindt u ook dat de regio groter is dan Den Helder alleen, en dat de buurgemeenten ook hun 
verantwoording in deze kunnen nemen? 

 
Vraag 10. Bent u van plan het COA te wijzen op onze buurgemeenten en ze met klem te adviseren 
buiten Den Helder een locatie te vinden? 

 
In het bestuursakkoord van november 2015 is, mede op verzoek van gemeenten, afgesproken dat 
amv’s kleinschalig worden opgevangen.  
Volgens het zogenaamde regiomodel worden 100 amv’s opgevangen in woonvoorzieningen die 
voorzien in het begeleidt wonen van 16 tot 20 amv’s.  
De gerespecteerde kaders van het bestuursakkoord geven aan dat deze woonvoorzieningen zich 
vestigen in de regio en op fietsafstand van het AZC.  

 
Wij vertrouwen erop u met vorenstaande voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Den Helder, 25 juli 2017 
 
 

Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 

 

 

burgemeester 

Koen Schuiling  
 

 

 

 

 

secretaris 

Robert Reus  
 

 

 

 


